
33.000 ειδοποιητήρια σε οφειλέτες του ΟΑΕΕ

  

Οι διαδικασίες κατασχέσεων περιουσιακών στοιχείων ελεύθερων επαγγελματιών για χρέη
προς τον ΟΑΕΕ θα ξεκινήσουν από εκείνους που έχουν οφειλές άνω των 60.000 ευρώ, οι
οποίες έχουν δημιουργηθεί τα τελευταία 10 χρόνια, δηλαδή πριν από την κρίση.

  

Για μικρότερα ποσά, η τακτική είναι γνωστή. Αφορά την καταβολή ενός ποσού που μπορεί
να είναι και μικρότερο από τη δόση της ρύθμισης, ώστε η διαδικασία αναγκαστικών
εισπράξεων να καθυστερήσει. Σημειώνεται ότι το τελευταίο διάστημα από το Κέντρο
Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) φεύγουν μαζικά ειδοποιητήρια προς οφειλέτες
κυρίως του ΟΑΕΕ.  

  

Ειδικά για τους μικρομεσαίους εμποροβιοτέχνες και αυτοκινητιστές που οφείλουν στον
ΟΑΕΕ, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες έχουν αποσταλεί μέσω ΚΕΑΟ 33.000
ειδοποιητήρια, για χρέη άνω των 5.000 ευρώ. Προτεραιότητα σε χρέη ελεύθερων
επαγγελματιών που ξεπερνούν τα 60.000 ευρώ και τα οποία έχουν εκ των πραγμάτων
δημιουργηθεί πριν από την κρίση, θα δοθεί από το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών
Οφειλών (ΚΕΑΟ), στην προσπάθεια των ασφαλιστικών ταμείων και κυρίως του ΟΑΕΕ να
αυξήσουν τα έσοδά τους από τη ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών.

  

Μέχρι σήμερα, στο ΚΕΑΟ έχουν διαβιβαστεί οφειλές 10,59 δισ. ευρώ από συνολικά 210.260
οφειλέτες. Οι 84.721 χρωστούν στο ΙΚΑ 7,9 δισ. ευρώ, ενώ 99.140 οφείλουν στον ΟΑΕΕ
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2,35 δισ. ευρώ. Χρέη 197.140 εκατ. ευρώ προέρχονται από 25.958 οφειλέτες του ΟΓΑ, ενώ
τα υπόλοιπα 54,95 εκατ. ευρώ έχουν δημιουργηθεί από οφειλές 441 αυτοαπασχολούμενους
του ΕΤΑΑ.

  

Το τελευταίο διάστημα, από το Κέντρο φεύγουν μαζικά ειδοποιητήρια προς οφειλέτες
κυρίως του ΟΑΕΕ και κατά δεύτερο λόγο του ΟΓΑ, αφού για το ΙΚΑ η ενημέρωση γίνεται
ηλεκτρονικά, μέσω της βάσης δεδομένων που υπάρχει από τις Αναλυτικές Περιοδικές
Δηλώσεις (ΑΠΔ) των εργοδοτών.

  

Ειδικά για τους μικρομεσαίους εμποροβιοτέχνες και αυτοκινητιστές που οφείλουν στον
ΟΑΕΕ, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες έχουν αποσταλεί μέσω ΚΕΑΟ 33.000
ειδοποιητήρια για χρέη άνω των 5.000 ευρώ. Κανένα ειδοποιητήριο δεν έχει αποσταλεί,
υποστηρίζουν στο Ταμείο, για χρέη μικρότερα, καθώς ακόμη δεν έχει ενεργοποιηθεί η
πλατφόρμα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων. Σύμφωνα με τον γενικό
γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Παναγιώτη Κοκκόρη, μέχρι σήμερα έχουν σταλεί μόνο
από το ΚΕΑΟ ειδοποιητήρια, στο πλαίσιο της ενημέρωσης των οφειλετών για το ύψος της
οφειλής και την υποχρέωση ρύθμισης. Ο κ. Κοκκόρης επισημαίνει πως δεν έχει γίνει καμία
κατάσχεση για χρέη προς τον ΟΑΕΕ, σε μια προσπάθεια της πολιτείας να δείξει το
ανθρώπινο πρόσωπό της εν μέσω κρίσης. Ξεκαθαρίζει όμως ότι η ίδια η πολιτεία έχει
ευθύνη και απέναντι στους ασφαλισμένους που πλήρωναν και εξακολουθούν να πληρώνουν,
καθώς και έναντι των συνταξιούχων.

  

Σύμφωνα πάντως με πηγές από το ΚΕΑΟ, οι διαδικασίες κατασχέσεων που θα ξεκινήσουν,
θα αφορούν οφειλές από 60.000 ευρώ και άνω, που έχουν δημιουργηθεί τα τελευταία 10 έτη
(μαζί με τις προσαυξήσεις). Για μικρότερα ποσά, η τακτική είναι γνωστή. Αφορά στην
καταβολή ενός ποσού που μπορεί να είναι και μικρότερο από τη δόση της ρύθμισης, ώστε η
διαδικασία αναγκαστικών εισπράξεων να καθυστερήσει.

  

Η μαζική αποστολή ειδοποιητηρίων έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από τους
εμποροβιοτέχνες και μικρομεσαίους επιχειρηματίες, οι οποίοι επισημαίνουν πως οι
κατασχέσεις δεν αποτελούν λύση για τη διάσωση του ΟΑΕΕ που βουλιάζει στα ελλείμματα.
Η διοίκηση του Οργανισμού πάντως, με ανακοίνωσή της επεσήμανε χθες ότι η μείωση των
εσόδων του Ταμείου δεν είναι δραματική σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα και
δεν υπάρχει ανησυχία για την καταβολή των συντάξεων.

  

Αλλά και ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, απαντώντας στη Βουλή σε ερώτηση του
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βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Στρατούλη, υποστήριξε πως η ταμειακή ισορροπία των
Ταμείων είναι απόλυτα διασφαλισμένη. Σύμφωνα με τον υπουργό, οι συντάξεις των
Ελλήνων δεν κινδυνεύουν. Ο κ. Βρούτσης δεσμεύθηκε επίσης ότι οι κύριες συντάξεις δεν
πρόκειται να μειωθούν, δεν θα αλλάξουν τα όρια ηλικίας και δεν θα επιβληθεί καμία νέα
εισφορά για το ασφαλιστικό σύστημα.
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